

Jídelníček na leden 2022

3.1. Pondělí	Polévka Fazolová – gulášová
Jídlo 1	Nudle sypané mákem, ovocný salát
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat
4.1. Úterý	Polévka Kminová
Jídlo 1	Pražská hovězí pečeně, rýže, ovoce
Jídlo 2	Neobjednávat
Jídlo 3	Neobjednávat
5.1. Středa	Polévka Drůbeží s nudlemi
Jídlo 1	Čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb
Jídlo 2	Povidlové knedlíky sypané perníkem
Jídlo 3	Salát z brambor a tuňáka
6.1. Čtvrtek	Polévka Zeleninová
Jídlo 1	Křehké kuře, bram. kaše, zeleninový salát
Jídlo 2	Pivovarský tokáň, rýže, zeleninový salát
Jídlo 3	Fazolkový salát se sýrem a vejci
7.1. Pátek	Polévka Květáková čirá
Jídlo 1	Vepřové výpečky, kysané zelí, bram. knedlík
Jídlo 2	Ovesné placičky s brokolicí, bram. kaše
Jídlo 3	Italský rýžový salát
10.1. Pondělí	Polévka Pórková s česnekem
Jídlo 1	Čevabčiči s cibulí, hořčicí a kečupem, bram. kaše, ovocný salát
Jídlo 2	Rýžová kaše s čokoládou, ovocný salát
Jídlo 3	Šopský salát na mexický způsob, pečivo
11.1. Úterý	Polévka Cibulačka s opečeným chlebíkem
Jídlo 1	Boloňské špagety sypané sýrem
Jídlo 2	Sýrový špíz, bram. kaše, červená řepa
Jídlo 3	Brokolicový salát se sýrem a vejci, pečivo
12.1. Středa	Polévka Rajska s vločkami
Jídlo 1	Kuřecí kuskusové rizoto se zeleninou, mléčný dezert
Jídlo 2	bram. závin plněný zeleninou a sypaný smaženou cibulkou
Jídlo 3	Salát z bílých fazolí se sýrem, fetou a paprikou, pečivo
13.1. Čtvrtek	Polévka Risi-bisi
Jídlo 1	Smažené filé, bram. vařené, jogurtová tatarka
Jídlo 2	Těstoviny po lotrinsku, okurek
Jídlo 3	Čočkový salát s tuňáke, tmavé pečivo
14.1. Pátek	Polévka Zeleninová polévka s bylinkovou vaječnou jíškou
Jídlo 1	Svíčková omáčka s hovězím masem, houskový knedlík
Jídlo 2	Smažený květák, vařené bram., jogurtová tatarka
Jídlo 3	Salát s těstovin penne, sušených rajčat a pestem
17.1. Pondělí	Polévka Fazolová s tarhoňou
Jídlo 1	Koprová omáčka, vejce, bram.
Jídlo 2	Zapečené kuřecí řízky, šťouchané bram.
Jídlo 3	Ledový salát se zeleninou a jogurtovou záplivkou, pečivo
18.1. Úterý	Polévka Mrkvová polévka s krupičkou
Jídlo 1	Znojenská hovězí pečeně, rýže, ovoce
Jídlo 2	Lasaně boloňské sypané parmezánem, ovoce
Jídlo 3	bram. salát s cizrnou

19.1. Středa	Polévka Slovenská zelná
Jídlo 1	Tvarohové šátečky, bílá káva
Jídlo 2	bram. guláš s houbami a bylinkami, chléb
Jídlo 3	Tarhoňový salát s vejci a sýrem
20.1. Čtvrtek	Polévka Vločková se zeleninou
Jídlo 1	Špenát, vepřové výpečky, bram., ovoce
Jídlo 2	Indonéska kari rýže s cibulkou, paprikou a kuřecím masem
Jídlo 3	Těstovinový salát s kuřecím masem a zeleninou
21.1. Pátek	Polévka Zeleninová s droždovými knedlíčky
Jídlo 1	Rajská omáčka, masové koule, těstoviny
Jídlo 2	Pečené filé na kmině, bram. kaše
Jídlo 3	Kedlubnový salát se sýrem, banketkou
24.1. Pondělí	Polévka Tomatová polévka skukuřičí a fazolemi
Jídlo 1	Rybí prsty, bram. kaše, zeleninový salát
Jídlo 2	Smetanové gnocchi se žampiony a pórkem
Jídlo 3	Humus s pita chlebem
25.1. Úterý	Polévka Vydátná rybí se zeleninou
Jídlo 1	Italský guláš s cizrnou a bylinkami, těstoviny, ovoce
Jídlo 2	Hovězí stroganov, rýže, ovoce
Jídlo 3	Zeleninový salát s tuňákem, pečivo
26.1. Středa	Polévka Čočková s noky
Jídlo 1	Hovězí tokáň s kuskusem
Jídlo 2	Tatranská kotleta, bram. kaše
Jídlo 3	Květákový salát se šunkou, pečivo
27.1. Čtvrtek	Polévka Bramboračka
Jídlo 1	Pečená kotleta, zelenina s bylinkovým máslem, vařené bram.
Jídlo 2	Okaté fazole se špenátem a dýní, rýže
Jídlo 3	Italský zeleninový salát s olivami a sušenými rajčaty, veka
28.1. Pátek	Polévka Zahradnická
Jídlo 1	Kuře na paprice, houskový knedlík
Jídlo 2	Dřevorubecké bram. s houbami, okurek
Jídlo 3	Řecký salát s guinoi
31.1. Pondělí	Polévka Uzený vývar s krupicovo-češnekovými noky
Jídlo 1	Holandský řízek, bram. kaše, zeleninový salát
Jídlo 2	Křenová omáčka, uzená kotleta, houskový knedlík
Jídlo 3	Lehký kuřecí salátek, pečivo



Školní zpravodaj leden 2021/2022

Základní a mateřská škola Brno, Kotlářská



Obsah

Pro dobrý start
Podpora předškolního a základního vzdělávání
v Brně
Zimní výzdoba tříd
Den vánočních svetrů
Olympiáda ve francouzském jazyce
Školní kolo konverzační soutěže v anglickém
jazyce
Erasmus +: Učitelé sdíleli své zkušenosti
s polskými kolegy
Návštěva Anthroposu
Mikuláš

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www www.kotlarska.cz
e-mail kotlarska@kotlarska.cz
telefon 549 121 099
fax 549 258 550
IČO 44993978
účet 37538621/0100

Pro dobrý start

V roce 2021 byl realizován projekt Pro dobrý start, který rozšířil stávající preventivní program na nižší ročníky. V prvních třídách proběhl několikahodinový program V hlavě, kdy se žáci setkávali se školní psychologou na téma emoce. Ve druhém ročníku se otevřelo téma kamarádství (program Kamarád do deště) a ve třetím se z dětí stali Dobronauti, tedy agenti, kteří umí zvládnout a vyřešit náročné situace s druhými (program Vyřešíme, zvládneme!). Žáci se po celou dobu aktivně zapojovali, plnili úkoly, zamýšleli se i diskutovali či sdíleli vlastní zkušenosti. Celý projekt byl realizován za podpory Jihomoravského kraje.

Mgr. Adéla Woznicová

Podpora předškolního a základního vzdělávání v Brně

Naše škola je zapojena do projektu „Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě Brně“.

Projekt je mimo jiné zaměřen na spolupráci mezi mateřskými a základními školami. Zapojením do tohoto projektu jsme navázali na dlouholetou spolupráci naší školy s okolními mateřskými školami. Záměrem projektu je pracovat na přípravě předškoláků na školní docházku a podporovat adaptaci prvňáků v počátcích školní docházky.

V loňském roce nám řadu plánovaných akcí zmařila hygienická opatření. Přesto se nám podařilo v červnu uskutečnit návštěvu předškoláků v naší škole.

Po zahájení letošního školního roku jsme pro tyto děti zrealizovali aktivity pro hladkou adaptaci na školní docházku. Prvňáčci dostali své patrony z žáků pátých tříd. Ti je seznamují s chodem školy.

V listopadu proběhla akce zaměřená na spolupráci školy a rodičů žáků prvních tříd. Při brigádě ve školním lesoparku se rodiče neformálně seznámili nejen s učiteli svých dětí a vedením školy ale i mezi sebou navzájem. Jejich dětem se v té době věnovali patroni, kteří si pro ně připravili zábavný program.

Pro předškoláky z okolních mateřských škol naše škola opět od konce září pořádá Edukativně – stimulační skupinky. Děti i s rodiči dochází jednou týdně do školy, kde se seznamují se školou, zvykají si na školní pravidla, hravě se učí nové věci. Pro budoucí prvňáky a jejich rodiče plánujeme ještě před zápisem Den otevřených dveří a akci „Školákem nanečisto“. Při této akci se rodiče i děti seznámí s učiteli, prostředím i vedením školy.

Na jaře máme v plánu pozvat děti z okolních mateřských škol na návštěvu do školy. Na konci května plánujeme informativní schůzku pro rodiče zapsaných žáků.

Po celý školní rok komunikujeme se zástupci mateřských škol v okolí, předáváme si informace a zkušenosti.

Mgr. Miroslava Hanzlová

Zimní výzdoba tříd

Letos se zimní výzdoba tříd na druhém stupni nesla v duchu tématu „Zimní sporty“. Žáci tak vyzdobili své třídy nejen vločkami, papírovými řetězy a baňkami, ale přidali také vlastnoručně malované obrázky krasobruslařek, hokejistů a dalších. Zástupci OST pak výzdoby hodnotili. A kdo jí měl podle výsledků nejhezčí? Byla to třída 6. A (66 bodů), za ní 6. C (63 bodů) a v jejím těsném závěsu 9. B (62 bodů). Gratulujeme vítězům a také děkujeme všem třídám za práci a úsilí, které tomu věnovali.

Mgr. Adéla Woznicová

Den vánočních svetrů

Letošní rok jsme si udělali vánoční atmosféru už 9 dní před Štědrým dnem. Žáci i učitelé se 15. 12. oblékli do vánočních svetrů, ponožek, triček a legín, přidali vánoční náušnice, roušky i čelenky. Vánoce jsou tak u nás na Kotlandě přivítány v plné parádě. Děkujeme všem zapojeným.

Organizace Spojených Tříd

Olympiáda ve francouzském jazyce

Dne 9.12.2021 proběhlo školní kolo olympiády ve francouzském jazyce. Zúčastnili se jej všichni žáci devátých ročníků, kteří si francouzštinu vybrali jako druhý jazyk. V náročném souboji v konverzaci, gramatice, poslechu i znalosti slovní zásoby nejlépe obstála **Tereza Sabo** z 9.A. Na druhém místě se umístila její spolužačka **Nela Miksová** (9.A) a třetí místo se shodným počtem bodů obsadila **Sára Melichárková** (9.B) s **Jakubem Bílkem** (9.A). Kromě diplomu a sladké odměny patří vítězům velká gratulace a přání dalších úspěchů při studiu (nejen) francouzštiny.

Mgr. Jitka Kopečná

Školní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce

Celkem 21 žáků ze VI.-IX. ročníků se dne 15. prosince 2021 zúčastnilo školního kola konverzační soutěže v anglickém jazyce. Každý účastník si nejprve vylosoval jedno ze šesti předem daných témat (1. zdravý životní styl, 2. kultura, 3. prázdniny a svátky, 4. počasí a podnebí, 5. cestování, 6. móda a oblékání) na které, po krátké přípravě, přibližně pět minut hovořil dle vlastního uvážení. Následně všichni účastníci čelili všetečným otázkám tříčlenné poroty v čele s předsedkyní, paní učitelkou Veronikou Čermákovou, při kterých prokazovali pohotovost reakce, širí aktivní slovní zásoby, ale také gramatickou přesnost, věcnou správnost, všeobecný přehled vyplývající z mezipředmětových vztahů i vtip a schopnost zaujmout posluchače. Úroveň jazykových dovedností všech soutěžících byla velmi příjemným zjištěním. Zejména žáci IX. a VII. ročníků prokázali, že se angličtině věnují nad rámec běžného školního vzdělávání a ve svém volném čase navštěvují jazykové školy, čtou anglickou literaturu, sledují anglicky mluvené filmy nebo komunikují s vrstevníky z jiných zemí na sociálních sítích nebo při počítačových hrách. V některých případech bylo velmi obtížné určit pořadí, protože jazyková úroveň soutěžících byla velmi vyrovnaná. Tři nejlepší žáci v rámci každého ročníku obdrželi diplom a drobnou odměnu a vítězové IX. a VII. ročníků budou reprezentovat naši školu na okresním kole této soutěže, které se uskuteční zkraje roku 2022, tak jim držíme palce! Všem oceněným blahopřejeme a ostatním soutěžícím děkujeme za předvedené výkony a prokázané znalosti, které si zcela jistě zaslouží uznání nás všech.

Pořadí nejlepších

VI. ročník: 1. Anna Friedrichová, 2. Adam Quintero, 3. Matyáš Malý
VII. Ročník: 1. Štěpán Mamojka, 2. Gabriela Konečná, 3. Bianca Sirtori
VIII. Ročník: 1. Lea Bartošová, 2. Samuel Sopůšek
IX. ročník: 1. Tereza Sabo, 2. Sophia Hehl, 3. Zuzana Strouhalová

Mgr. Veronika Čermáková, Bc. Jana Kopřivová a Mgr. Jiří Marvan

Erasmus+: Učitelé sdíleli své zkušenosti s polskými kolegy

Osm učitelů včetně zástupkyně ředitele Mgr. Kamily Tachovské ze ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4, strávilo na přelomu listopadu a prosince týden v polské škole “Szkoła Podstawowa w Ryjewie” v rámci evropského vzdělávacího programu Erasmus+ nazvaného “Škola pro 21. století“. Hlavními cíli těchto mobilit bylo tzv. “stínování“, tedy přímá účast ve vyučování spojená se vzájemným sdílením pedagogických zkušeností s výukou vybraných předmětů na školách v Česku a Polsku a “výukový pobyt“, který představuje plnohodnotné vyučování na partnerské škole.

Naši vyučující měli možnost navštívit hodiny polštiny, angličtiny, matematiky, přírodopisu, tělesné výchovy i dramatické výchovy na obou stupních polské školy a zároveň polským kolegům a žákům představit Českou republiku, město Brno a školu ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4 formou interaktivních prezentací, kvízů a oficiálních webových stránek. Vrcholem pracovního pobytu v Polsku bylo oficiální přijetí od starosty Ryjewa, pana Slawomira Slupczyńskiego, a společná diskuze na téma prohloubení vzájemného partnerství s cílem nabídnout v následujícím období podobnou zkušenost žákům obou škol.

Brněnští učitelé odjížděli ze svého pobytu na severu Polska obohaceni o spoustu důležitých informací i nápadů, které se dají snadno implantovat do každodenní výuky. V nejbližších měsících začnou se svými polskými kolegy připravovat náměty na zajímavé projektové aktivity žáků obou škol, jejichž výměnné pobyty by v případě schválení evropských dotací národními agenturami mohly začít již v příštím školním roce.

Mgr. Jiří Marvan

Návštěva Anthroposu

Dne 10.12. 2021 jsme s naší třídou 9.A a paní učitelkou Příborskou měli možnost jít do Anthroposu. Tento program jsme měli v rámci hodiny výtvarné výchovy, abychom se podívali na pravěké umění. Nejpозději v 8.45 jsme se měli dostavit k Anthroposu, což se nám všem úspěšně povedlo. Poté jsme si všichni společně odložili bundy a batohy v šatně a vydali se na výklad. Prohlídka se rozdělovala na dvě části, kde jsme se v první podívali na předchůdce člověka a vývoj. Poté jsme v druhé části měli výklad o pravěku, teoriích a zejména již zmiňovaném, pravěkém umění. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí a na konci prohlídky jsme měli i možnost si exponáty sami prohlédnout a vyfotit se u nich. Samozřejmě jsme se stihli kouknout i na mamuta s mládětem. Tento výlet se nám moc líbil a moc děkujeme paní učitelce za tuto příležitost.

Hájková Laura, Strouhalová Zuzana

Mikuláš

V pondělí 6. 12. vypuklo mikulášské veselí i na Kotlářské. Úloh Mikuláše se zhostili skvělí Mirek a Matěj z 9. A, doplnění čerty a anděly z obou devítek (převážně z řad žáků dramatické výchovy). Mikuláši dostali dopisy ze všech tříd, aby věděli, koho mají čerti pozlobit trošku, koho víc a koho odnést do pekla. Bohužel dle čertovských informací je peklo momentálně přeplněné, tak nám tu ty největší hříšníky nechali. Snad se do příštího roku poučí a polepší.

Mgr. Kamila Příborská